



Ленинская правда

Орган Богородского горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся



Подсобные хозяйства — накануне весны

Перед подсобными хозяйствами поставлены серьезные задачи. Производя на месте сельскохозяйственные продукты, они тем самым должны давать возможность коллективам предприятий меньше пользоваться государственными фондами, необходимыми в первую очередь для Красной Армии.

Итоги прошлого года со всей убедительностью показали жизнеспособность подсобных хозяйств. Там, где к работе их подошли серьезно и обдуманно, были получены ощутительные результаты, немедленно сказавшиеся на улучшении питания рабочих и служащих.

Показателем в этом отношении пример коммунального треста и клеваренно-мыловаренного завода. Подсобные хозяйства этих предприятий вырастили богатый урожай и сумели обеспечить свои коллективы овощами и картофелем для общественного питания на целый год.

Что обеспечило успех подсобным хозяйствам коммунального треста и клеваренно-мыловаренного завода? Сочетание добросовестного труда с внедрением передовой агротехники. Коллективы этих предприятий вовремя и хорошо провели вспашку и сев, образцово организовали уход за посевами — словом, выполнили те условия, без соблюдения которых невозможно добиться высокого урожая.

В прошлом году промышленные предприятия нашего города освоили не одну сотню гектаров земли, оборудовали свои теплицы и парники, создали животноводческие фермы, птичники.

Сделано немало. Но военная обстановка требует, чтобы производственная база наших предприятий росла и развивалась еще быстрее. Поэтому нужно всемерно расширять подсобные хозяйства, повышать урожайность их полей, продуктивность их ферм, неустанно увеличивать выпуск продукции.

Важнейшим этапом в этом направлении должен стать второй военный сев. Весна — это боевой экзамен работникам под-

собных хозяйств, проверка их организованности, их умения поднимать хозяйства на уровень новых задач.

Передовые подсобные хозяйства города: коммунального треста, клеваренно-мыловаренного завода, больницы по боевому готовы ко второй военной весне. Они полностью обеспечили себя семенами всех культур, отремонтировали инвентарь и сейчас заготавливают и вывозят на поля удобрения.

Но не все, однако, помнят старую русскую поговорку: «Что посеешь, то и пожнешь». Времени до начала весенне-полевых работ остается немного, а большинство подсобных хозяйств предприятий города еще не развернуло по-настоящему подготовку к севу. Подсобные хозяйства фабрики имени Карла Маркса, шетинно-шесточной фабрики, заводов имени Калинина, имени Венецкого, сыромятного, кожсырьевого и почти без исключения всех промартелей до сих пор не имеют полностью семян всех культур, не подготовили необходимого инвентаря и мало что сделали по заготовке и вывозке местных удобрений.

До начала сева остались считанные дни. Задача руководителей предприятий и подсобных хозяйств, а также партийных и профсоюзных организаций — принять все меры к тому, чтобы наверстать упущенное, ускорить темпы подготовки к весне. Оставшееся до сева время нужно использовать так, чтобы образцово подготовить к весне каждое подсобное хозяйство.

Надо немедленно взяться за изыскание недостающего количества семян, подготовить сельскохозяйственный инвентарь, имеющуюся тягловую силу, по боевому развернуть заготовку и вывозку удобрений.

Подсобные хозяйства предприятий города имеют все условия, чтобы успешно провести весенний сев, заложить прочный фундамент получения высокого урожая овощей, картофеля и других культур.

ИТОГИ ЗИМНЕЙ КАМПАНИИ КРАСНОЙ АРМИИ (С 10 ноября 1942 года по 31 марта 1943 года)

31 марта с. г. Красная Армия завершила зимнюю кампанию против немецко-фашистских войск.

За время зимней кампании советские войска нанесли вражеским армиям тяжелые военные поражения. Красная Армия нанесла немецко-фашистским войскам крупнейшее в истории войн поражение под Сталинградом, разгромила немецкие войска на Северном Кавказе и Кубани, нанесла ряд тяжелых поражений врагу в районе Среднего Дона и Воронежа, ликвидировала вражеские плацдармы на Центральном фронте (Ржев — Гжатск — Вязьма) и в районе Демянска, прорвала блокаду Ленинграда.

За 4 месяца и 20 дней наступления Красная Армия в труднейших условиях зимы продвинулась на запад на некоторых участках до 600—700 километров. Советские войска освободили от немецких захватчиков огромную территорию в 480.000 квадратных километров.

В результате наступления Красной Армии были очищены от врага районы страны, имеющие важное экономическое и военно-стратегическое значение. Полностью освобождены Воронежская и Сталинградская области, Чечено-Ингушская, Северо-Осетинская, Кабардино-Балкарская и Калмыцкая автономные республики, Ставропольский край, Черкесская, Карачаевская и Адыгейская автономные области, почти целиком Краснодарский край, Ростовская и Курская области, значительная часть Ворошиловградской, Смоленской и Орловской областей с десятками крупных городов и многими тысячами сел и деревень.

Красная Армия, отбросив врага на запад, освободила важнейшие водные и же-

лезнодорожные коммуникации страны, в том числе восстановила прерванный врагом осенью 1942 года волжский путь, очистила от вражеских войск все течение Дона. Освобождены от врага и пущены в эксплуатацию железнодорожные магистрали: Сталинград — Поворино, Сталинград — Лихая — Ворошиловград, Сталинград — Краснодар, Владикавказ — Ростов на Дону, Лиски — Миллерово — Шахты — Ростов на Дону, Елец — Касторное — Валуйки — Ворошиловград, Москва — Вязьма, Москва — Ржев — Великие Луки и многие другие.

За время наступления Красной Армии с 10 ноября 1942 года по 31 марта 1943 года нашими войсками ЗАХВАЧЕНЫ следующие трофеи: самолетов — 1.490, танков — 4.670, орудий разного калибра — 15.860, минометов — 9.835, пулеметов — 30.705, винтовок — свыше 500.000, снарядов — 17.000.000, патронов — 128.000.000, автомашин — 123.000, паровозов — 890, вагонов — 22.000, складов с разным военным имуществом — 1.825, а также большое количество радиостанций, мотоциклов и много другого военного имущества.

За это же время нашими войсками УНИЧТОЖЕНО 3.600 самолетов противника, 4.520 танков, 4.500 орудий.

Всего противник за время нашего зимнего наступления потерял: самолетов — 5.090, танков — 9.190, орудий — 20.360.

С 10 ноября 1942 года по 31 марта 1943 года захвачено в плен 343.525 вражеских солдат и офицеров.

За это же время противник потерял только убитыми более 850.000 солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

Предмайское социалистическое соревнование

Досрочно выполнили мартовскую программу

Коллектив кожзавода имени Калинина выполнил мартовскую программу: в цене — на 156,42 процента, в натуре — на 101,75 процента.

Мартовскую программу коллектив кожзавода имени Юргенса выполнил на 136,7 процента в цене и на 100,62 процента в натуре.

Кожзавод имени Кашина выполнил месячную программу в цене на 125 процентов, в натуре — на 100 процентов.

Коллектив шорно-седелной фабрики имени Карла Маркса выполнил мартовскую программу на 105,1 процента.

Мартовская программа коллективом кожзавода имени Венецкого выполнена на 131,4 процента.

Сыромятный завод выполнил производственную программу за март месяц на 112,2 процента.

Коллектив промартеля «Кожевник» выполнил месячную программу на 128,85 процента.

Артель „Заря“ выполняет свои обязательства

Коллектив промартеля «Заря» досрочно выполнил февральскую программу и дал значительное количество продукции сверх плана. За работу в феврале артели присуждено переходящее Красное знамя исполкома областного Совета.

Получив знамя, коллектив артели обязался выполнить мартовскую программу на 5 дней раньше срока. Это обязательство реализовано с честью. Месячная программа артелью выполнена на 139,6 процента, в

том числе по выпуску товаров широкого потребления на 215 процентов.

Квартальная программа артелью выполнена на 131,3 процента.

Сейчас в артели широко развернулось предмайское социалистическое соревнование. Коллектив готовит достойную встречу великому пролетарскому празднику.

З. Кокуркина,
секретарь парторганизации.

ВЕСЕННИЕ РАБОТЫ В КОЛХОЗАХ

Приступили к подкормке озимых

ДЕМИДОВО. (По телефону). Колхозы Демидовского сельсовета приступили к подкормке озимых. Лучшее других ведут эту работу Березовский колхоз «Труженик», где подкормлено 67 гектаров и Демидовский

колхоз имени Политотделов — 62 гектара.

Всего по сельсовету подкормка проведена уже на площади свыше 300 гектаров.

В. Дешарин,
секретарь сельсовета.

Начались работы на огороде

ВЕЛИКОСЕЛЬЕВО. (По телефону) Еще в середине марта Великосельевский колхоз имени Третьего решающего года пятилетки произвел посев редиса и салата в парниках, заложив

120 рам. На днях колхоз произвел посев ранней капусты на рассаду. Заложено 60 рам.

Д. Чыков,
председатель колхоза.

Самоотверженный труд

Коллектив промартеля «Трудовое членство» успешно выполняет взятые на себя обязательства в социалистическом соревновании. Февральская программа артелью выполнена на 238 процентов, программа за март — на 320 процентов.

Особенно самоотверженно трудятся машинистки Т. А. Федорова, Н. М. Гарнова, А. И. Катышева. Работая на волчках, они ежедневно выполняют по полторы — две нормы.

На выработке строительного войлока лучше других работает А. И. Солдатов. Ее выработка за смену — две — две с половиной нормы.

П. И. Абрашина добилась самой высокой производительности на выработке утонченного войлока. Она выполняет свою норму за смену на 200 — 300 процентов.

А. Холлов,
председатель артели.

В горькоме ВКП(б)

Бюро горькома ВКП(б), обсудив вопрос о проверке готовности подсобных хозяйств к весеннему севу, постановило:

Провести с 1 по 10 апреля проверку готовности каждого подсобного хозяйства к проведению весеннего сева: выявить наличие и качество семян, проверить состояние сельхозмашии, инвентаря, живого тягла, обеспеченность его кормами, ход заготовки и вывозки на поля местных и минеральных удобрений, обеспеченность рабочей силой, составление рабочих планов и т.д.

Для проверки готовности подсобных хозяйств к весеннему севу создать на каждом предприятии и в учреждении комиссию. Председателями комиссий утвердить секретарей партийных организаций.

Командировать на предприятия и в учреждения для организации проверки подсобных хозяйств к весеннему севу секретарей горькома ВКП(б), заведующих отделами и инструкторов горькома ВКП(б), членов исполкома городского Совета и других руководящих работников городских организаций сроком с 1 по 15 апреля.

Итоги проверки готовности подсобных хозяйств к весеннему севу обсудить на партийно-хозяйственных активах и на общих собраниях рабочих, инженерно-технических работников и служащих.

Обязать председателей фабзавместкомов предприятий и учреждений в декадный срок проверить готовность к весеннему севу коллективных и индивидуальных огородов рабочих и служащих и оказать им практическую помощь в приобретении семян и в обработке земли, оказывая в первую очередь помощь семьям военнослужащих и инвалидам Отечественной войны.

ДОСРОЧНО ВЫПОЛНЯЮТ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПЕРЕД ГОСУДАРСТВОМ

Хабарский колхоз «Красный оварь» первым в Дудневском сельсовете выполнил свое обязательство по мясоставкам за 1943 г. Сдано 2.238 килограммов мяса государству в счет обязательных поставок и 880 килограммов — в мясной фонд Красной Армии.

Вслед за Хабарским колхозом, полностью выполнил свое годовое обязательство по мясоставкам и Сокольский колхоз «За новый быт».

Хабарский колхоз является также передовым в сельсовете и по выполнению плана молокопоставок. Квартальное задание им выполнено почти на 200 процентов, вместо 4.559 литров по обязательству, сдано 9.074 литра.

Перевыполнили квартальный план молокопоставок также Дудневский и Сокольский колхозы.

Отдает со сдачей молока государству Заозерский колхоз, который выполнил квартальный план всего лишь на 85 процентов.

О. Зимина, агент уполномоченная.

О работе колхозов по улучшению семеноводства

В виду большого значения улучшения семеноводства в каждом колхозе для дела повышения урожайности Наркомзем Союза издал приказ, в котором на основании проверки устанавливается, что земельные органы и многие колхозы плохо занимаются делом обеспечения колхозов хорошими семенами, выращенными на своих семенных участках.

Установленный решением правительства порядок выделения семенных участков, а также требования лучшей их обработки, посева хорошими семенами, своевременной уборки, засыпки собранного урожая для семенных целей — в части колхозов не соблюдаются. Посев на семенных участках нередко производится по неудобренным землям, не обеспеченным зябью или не по своевременно поднятым и обработанным парам. Семенные участки не закрепляются за звеньями, что приводит к обезличке в уходе за ними. Вследствие неправильного отношения к делу семеноводства такие колхозы получают низкие урожаи, терпят большие убытки, мало выдают колхозникам на трудодни.

Наркомзем СССР обязал все земельные органы добиться, чтобы в 1943 году каждый колхоз вполне обеспечил себя хорошими семенами. Культурно поставленное семеноводство и хорошие семена должны быть гордостью каждого колхоза.

В каждом колхозе до начала полевых работ должны быть выделены и отграничены в натуре семенные участки в размерах, установленных постановлением правительства «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году» в определенном проценте от посевной площади соответствующей культуры.

Под семенные участки долж-

ны выделяться лучшие земли, по преимуществу чистые от сорняков, посев должен производиться по хорошо обработанным землям, отборными сортавыми семенами лучшего качества.

Во всех колхозах необходимо выделить семеноводческие звенья из наиболее опытных колхозников, обеспечивая эти звенья живым тяглом и сельскохозяйственным инвентарем. Колхозам рекомендуется производить закрепление внутри звеньев за отдельными колхозниками посевов технических, масляных и других пропашных культур.

Земельные органы должны обеспечить в каждом колхозе выделение одного из членов правления для заведывания семенными участками, а в колхозах, имеющих агрономов, возложить эту работу на них.

За заведывание семенными участками колхозам рекомендуется устанавливать дополнительную оплату в соответствии с установленным порядком в зависимости от полученных результатов.

Для получения высокого урожая на семенных участках Наркомзем Союза обязал земельные органы обеспечить проведение следующих агротехнических мероприятий: на участках, вспаханных под зябь, производить боронование в первые два — три дня от начала полевых работ, а также предпосевную культивацию с боронованием под ранние яровые культуры; при необеспеченности семенных участков зябью весновспашку производить в первые дни весенних полевых работ на нормальную глубину с боронованием; на участках, отведенных под поздние яровые культуры, провести не менее двух предпосевных культиваций с олавовременным боронованием; организовать заблаговременно в

каждом колхозе сбор местных удобрений и вносить их в первую очередь на семенных участках; провести на семенных участках необходимое количество прополок с тем, чтобы все посевоы в течение всего времени вегетации были чистыми от сорняков, а на пропашных культурах, кроме этого, провести необходимое количество междурядных обработок.

Директора МТС обязаны в первую очередь предусмотреть обработку семенных участков, уход и уборку урожая с них. Уборка урожая с семенных участков должна проводиться в лучшие для каждой культуры агротехнические сроки с немедленным обмоломом урожая.

Все поступающее от обмолота зерно должно быть очищено, отсортировано, оформлено актами и сдано на склад подсолнечную расписку. Семена с семенных участков должны храниться отдельно.

Руководство работой в колхозах по семенным участкам возложено на главных агрономов райзо, которым предоставлено право привлекать для руководства, контроля и организации семенного дела в колхозах агрономов, работающих в райзо, МТС, контрольно-семенных лабораториях, сортоиспытательных участках и других хозяйствах системы Наркомзема СССР. Агрономы, отличившиеся в организации семеноводства в колхозах, добившиеся высоких урожаев с семенных участков, представляются в Наркомзем СССР для поощрения и премирования.

Для помощи колхозам в отведении участков и подготовке семян к севу командируются агрономы земельных органов, МТС, научно-исследовательских учреждений и учебных заведений.

Братская помощь освобожденным районам

От Троицкого колхоза и колхозников

В помощь освобожденным районам Сталинградской области Троицкий колхоз «Путь Ильича» выделил из своих резервов 500 килограммов семян вики, корову, свинью, 2 овцы и т.д.

Колхозники и колхозницы передают сталинградцам различные вещи, предметы домашнего обихода. Всего собрано свыше 80 вещей. Кроме того, ими сдано 500 килограммов картофеля.

Н. Баныкин, культурник колхоза.

Хозяйственные сумки, ремни, портфеля

В помощь героическому Сталинграду коллектив кожевенно-галантерейной фабрики посылает 400 хозяйственных сумок, 2.500 поясных ремней и 200 ученических портфелей.

И. Жегалов, директор фабрики.

1000 кусков хозяйственного мыла

Следя примеру передовых предприятий области, коллектив клеваренно-мыловаренного завода посылает в помощь героическому Сталинграду 1000 кусков хозяйственного мыла, 100 пар войлочных туфель и 1000 штук сыромятной сивки.

К. Жегалов, главный инженер.

1.000 пар рукавиц

Коллектив кожзавода имени Калинина в помощь героическому Сталинграду посылает 1.000 пар рукавиц. 400 пар уже отправлено.

Н. Кокин, секретарь парторганизации.

Ответственный редактор А. Н. ЛОГУНОВ

ЗИМНИЙ ГОРТЕАТР

Гастроль Московского театра музыкальной комедии

4, 5 и 8 апреля

„МАРИЦА“

Оперетта в 3-х действиях Э. Кальмана.

6, 7 и 9 апреля

„СИЛЬВА“

Оперетта в 3-х действиях Э. Кальмана.

Начало в 9 часов вечера. Принимаются заявки от предприятий, учреждений и организаций на коллективное посещение театра.

Дирекция.

Богородской школе среднего сельскохозяйственного образования ТРЕБУЮТСЯ

бухгалтер столовой и агент по снабжению.

Квартира предоставляется. Обращаться: с. Подвязье, Шварихинского сельсовета.

Учебно-опытному хозяйству ТРЕБУЮТСЯ доярки, телятницы, рабочие в полеводстве и на огороде.

Богородскому ТОРГУ ТРЕБУЮТСЯ

портяне, сапожники, а также ученики в пошивочную и сапожную мастерские.

Типография имени Войкова МП 00860

Зверства немцев на смоленской земле

Вечерами за линией фронта встает полыхающее зарево. Черный дым пожаров стелется над смоленской землей. Выполняя приказ германского командования, немцы при отступлении превращают нашу территорию в пустыню.

В освобожденной деревне Чертово, Вяземского района, наши бойцы увидели страшное зрелище: на улицах сожженной дотла деревни валялись десятки трупов подростков-мальчиков и девочек, убитых из автоматов. Из колодезь были извлечены тела маленьких детей, утопленных живыми. А между обвалившимися строениями сгоревших домов, на пепелищах, лежали обугленные трупы мужчин и женщин, заживо сожженных в запертых домах. Страшная участь постигла всех до одного жителей этой деревни, отказавшихся покинуть родную землю и отправиться в фашистскую неволю.

В деревне Гаврилки, Тумановского района, немцы перед отступлением согнали всех оставшихся в живых 65 жителей и заперли их в сарай. Немецкие «факельщики» подожгли деревенские избы и сарай, в котором находились женщины, старики и дети. Когда обезумевшие люди сломали запер и пытались выбраться из горевшего здания, немцы открыли по ним огонь из автоматов, забросали их гранатами. Колхозникам Петру Медведеву и Михаилу Акимову удалось далеко отбежать от сарая. Немцы поймали их и учинили над ними зверскую расправу: Медведеву они выкололи глаза, отрезали уши, а Акимову вырезали язык, разбили прикладом лицо и затем бросили обоих в горящий

сарай. Среди погибших жителей деревни была 38-летняя Пелагея Маркова с тремя малолетними детьми.

Чудовищное злодеяние совершили немцы в деревне Мищенко, Вяземского района. Еще с вечера, накануне своего отступления, немецкие власти предложили всем жителям района явиться утром на сборный пункт, чтобы под конвоем отправиться в немецкий тыл. 15-летняя девушка Анастасия Макарова, узнав об этом, убежала в



Этот снимок найден среди бумаг убитого фрица.

На снимке: Колхозники одного из сел Смоленской области, повешенные для устрашения населения.

лес, чтобы дожидаться там прихода Красной Армии.

По дороге Настю поймали немцы и под охраной привели обратно. Ей предложили отправиться в немецкий тыл, но она отказалась уйти из родной деревни.

Фашисты заперли Макарову в сарай. Затем согнали в одно место всех жителей деревни — 70 женщин, стариков и детей, предназначенных к отправке в тыл. Их окружили автоматчики.

С мужественной девушки сорвали верхнюю одежду, сняли обувь и полуголую повели по снегу. На глазах у жителей ее привязали к деревянному забору.

Люди безмолвствовали. Когда же один из немцев поджег с края забор и языки пламени побежали по сухому истлевшему дереву, среди жителей раздались вопли и стоны. Девочка подняла голову и тихо сказала: «уведите мать, мать уведите». Огонь подобрался к обреченной. Вот загорелась платье... Немцы, торопясь поскорее закончить казнь, облили тело подростка керосином. Огонь охватил Настю, и она поникла головой. Ни стоны ни жалобы не раздались из ее опаленных уст. Когда костер догорел, фашисты сожгли дотла деревню и угнали с собой всех жителей.

Только небольшому числу колхозников удалось бежать, и они рассказали советским бойцам об этом неслыханном зверстве.

Велики гнев и ненависть наших воинов к немецким бандитам. Бойцы слезат на помощь советским людям, стоящим в фашистской неволе. **Е. КАПЛАНСКИЙ**. Западный фронт, март.